
âàðèàíò ô. íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ îò ïðåäèøíà ãîäèíà?

A

Èìå:

Óñòåí èçïèò ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 08.09.2014

ñïåö. Èíôîðìàöèîííè ñèñòåìè, I êóðñ

1 çàä. à) Êàæåòå êàêâî îçíà÷àâà â êîìáèíàòîðèêàòà
(n
k

)
.

Çà êàêâè n è k ñå îòíàñÿ òîâà îçíà÷åíèå?
á) Îïðåäåëåòå ñ ôîðìóëà

(n
k

)
.

â) Äîêàæåòå, ÷å
(n
k

)
+
( n
k+1

)
=
(n+1
k+1

)
.

2 çàä. à) Ôîðìóëèðàéòå ïðèíöèïà çà ìàòåìàòè÷åñêàòà èí-
äóêöèÿ.
á) Ïðèëîæåòå òîçè ïðèíöèï, çà äà äîêàæåòå, ÷å

n∑
k=0

(n
k

)
= 2n.

3 çàä. à) Äàéòå îïðåäåëåíèå çà n−àðíà (n−ìåñòíà) ðåëà-
öèÿ â äàäåíî ìíîæåñòâî A.
á) Äàéòå ïî åäèí ïðèìåð çà óíàðíà, áèíàðíà è òåðíàðíà
ðåëàöèÿ â ìíîæåñòâîòî N íà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà.
â) Äàéòå ïî åäèí ïðèìåð çà óíàðíà, áèíàðíà è òåðíàðíà
ðåëàöèÿ â ìíîæåñòâîòî H íà âñè÷êè õîðà.

4 çàä. à) ÍåêàR å áèíàðíà ðåëàöèÿ âA. Äàéòå îïðåäåëåíèå
çà îáðàòíà ðåëàöèÿ R−1 è çà äîïúëíåíèå íà ðåëàöèÿ R̄.
á) çà âñÿêà îò áèíàðíèòå ðåëàöèè R îò çàä. 3 á) è 3 â)
îïðåäåëåòå R−1 è R̄.

5 çàä. à) Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðèíöèïà çà âêëþ÷-
âàíå è èçêëþ÷âàíå çà äâå ìíîæåñòâà A è B.
á) Ôîðìóëèðàéòå òîçè ïðèíöèï çà 3 ìíîæåñòâà A, B è C.
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ñïåö. Èíôîðìàöèîííè ñèñòåìè, I êóðñ

1 çàä. à) Êàæåòå êàêâî îçíà÷àâà â êîìáèíàòîðèêàòà
(n
k

)
.

Çà êàêâè n è k ñå îòíàñÿ òîâà îçíà÷åíèå?
á) Îïðåäåëåòå ñ ôîðìóëà
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â) Äîêàæåòå, ÷å
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)
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k+1

)
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(n+1
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.

2 çàä. à) Ôîðìóëèðàéòå ïðèíöèïà çà ìàòåìàòè÷åñêàòà èí-
äóêöèÿ.
á) Ïðèëîæåòå òîçè ïðèíöèï, çà äà äîêàæåòå, ÷å

n∑
k=0

(n
k

)
= 2n.

3 çàä. à) Äàéòå îïðåäåëåíèå çà n−àðíà (n−ìåñòíà) ðåëà-
öèÿ â äàäåíî ìíîæåñòâî A.
á) Äàéòå ïî åäèí ïðèìåð çà óíàðíà, áèíàðíà è òåðíàðíà
ðåëàöèÿ â ìíîæåñòâîòî N íà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà.
â) Äàéòå ïî åäèí ïðèìåð çà óíàðíà, áèíàðíà è òåðíàðíà
ðåëàöèÿ â ìíîæåñòâîòî H íà âñè÷êè õîðà.

4 çàä. à) ÍåêàR å áèíàðíà ðåëàöèÿ âA. Äàéòå îïðåäåëåíèå
çà îáðàòíà ðåëàöèÿ R−1 è çà äîïúëíåíèå íà ðåëàöèÿ R̄.
á) çà âñÿêà îò áèíàðíèòå ðåëàöèè R îò çàä. 3 á) è 3 â)
îïðåäåëåòå R−1 è R̄.

5 çàä. à) Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðèíöèïà çà âêëþ÷-
âàíå è èçêëþ÷âàíå çà äâå ìíîæåñòâà A è B.
á) Ôîðìóëèðàéòå òîçè ïðèíöèï çà 3 ìíîæåñòâà A, B è C.

âàðèàíò ô. íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ îò ïðåäèøíà ãîäèíà?

A

Èìå:

Óñòåí èçïèò ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 08.09.2014

ñïåö. Èíôîðìàöèîííè ñèñòåìè, I êóðñ

1 çàä. à) Êàæåòå êàêâî îçíà÷àâà â êîìáèíàòîðèêàòà
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Çà êàêâè n è k ñå îòíàñÿ òîâà îçíà÷åíèå?
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(n
k

)
+
( n
k+1

)
=
(n+1
k+1

)
.

2 çàä. à) Ôîðìóëèðàéòå ïðèíöèïà çà ìàòåìàòè÷åñêàòà èí-
äóêöèÿ.
á) Ïðèëîæåòå òîçè ïðèíöèï, çà äà äîêàæåòå, ÷å

n∑
k=0

(n
k

)
= 2n.

3 çàä. à) Äàéòå îïðåäåëåíèå çà n−àðíà (n−ìåñòíà) ðåëà-
öèÿ â äàäåíî ìíîæåñòâî A.
á) Äàéòå ïî åäèí ïðèìåð çà óíàðíà, áèíàðíà è òåðíàðíà
ðåëàöèÿ â ìíîæåñòâîòî N íà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà.
â) Äàéòå ïî åäèí ïðèìåð çà óíàðíà, áèíàðíà è òåðíàðíà
ðåëàöèÿ â ìíîæåñòâîòî H íà âñè÷êè õîðà.

4 çàä. à) ÍåêàR å áèíàðíà ðåëàöèÿ âA. Äàéòå îïðåäåëåíèå
çà îáðàòíà ðåëàöèÿ R−1 è çà äîïúëíåíèå íà ðåëàöèÿ R̄.
á) çà âñÿêà îò áèíàðíèòå ðåëàöèè R îò çàä. 3 á) è 3 â)
îïðåäåëåòå R−1 è R̄.

5 çàä. à) Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðèíöèïà çà âêëþ÷-
âàíå è èçêëþ÷âàíå çà äâå ìíîæåñòâà A è B.
á) Ôîðìóëèðàéòå òîçè ïðèíöèï çà 3 ìíîæåñòâà A, B è C.

âàðèàíò ô. íîìåð ãðóïà ïîòîê êóðñ îò ïðåäèøíà ãîäèíà?

B

Èìå:

Óñòåí èçïèò ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 08.09.2014

ñïåö. Èíôîðìàöèîííè ñèñòåìè, I êóðñ
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2 çàä. à) Ôîðìóëèðàéòå ïðèíöèïà çà ìàòåìàòè÷åñêàòà èí-
äóêöèÿ.
á) Ïðèëîæåòå òîçè ïðèíöèï, çà äà äîêàæåòå, ÷å

n∑
k=0

(n
k

)
= 2n.

3 çàä. à) Äàéòå îïðåäåëåíèå çà n−àðíà (n−ìåñòíà) ðåëà-
öèÿ â äàäåíî ìíîæåñòâî A.
á) Äàéòå ïî åäèí ïðèìåð çà óíàðíà, áèíàðíà è òåðíàðíà
ðåëàöèÿ â ìíîæåñòâîòî N íà åñòåñòâåíèòå ÷èñëà.
â) Äàéòå ïî åäèí ïðèìåð çà óíàðíà, áèíàðíà è òåðíàðíà
ðåëàöèÿ â ìíîæåñòâîòî H íà âñè÷êè õîðà.

4 çàä. à) ÍåêàR å áèíàðíà ðåëàöèÿ âA. Äàéòå îïðåäåëåíèå
çà îáðàòíà ðåëàöèÿ R−1 è çà äîïúëíåíèå íà ðåëàöèÿ R̄.
á) çà âñÿêà îò áèíàðíèòå ðåëàöèè R îò çàä. 3 á) è 3 â)
îïðåäåëåòå R−1 è R̄.

5 çàä. à) Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðèíöèïà çà âêëþ÷-
âàíå è èçêëþ÷âàíå çà äâå ìíîæåñòâà A è B.
á) Ôîðìóëèðàéòå òîçè ïðèíöèï çà 3 ìíîæåñòâà A, B è C.


